

3 La un pas de libertate
Rectorul Epure ar putea ieși din arest. Iată când
 Rectorul suspendat al universității Ovidius din Constanța, Tiberiu Dănuț Epure ar putea ieși din arest zilele viitoare. El a cerut judecătorilor din cadrul Tribunalului București liberarea provizorie sub control judiciar, cauza urmând a se judeca pe data de 20 august.



7 Primarul de la Năvodari, alături de fanii „marinarilor” intrați în greva foamei
Fotbaliștii Săgeții au intrat pe teren cu un mesaj pro-Farul



3 Fata era fotbalistă. Anul acesta i-a murit și antrenorul
Cum au pierit în accident Lucia Filote și iubitul ei, Mihai Spirolani



LUNI,
 12 AUGUST 2013
 preț: 1 leu



ZIUA

de CONSTANTA



Amintiri din lagărele morții
Cine au fost torționarii din Dobrogea 8
 Bătăuți cu lopata, cu perul, cu piciorul și cu pumnii, călcați în picioare, electrocuțați, împușcați, aruncați în cuploare de cărămidă, acestea sunt doar câteva dintre torturile aplicate, începând cu 1945, pentru reeducarea deținuților politici, de torționarii regimului comunist, în colonile de la Canal.



Scriitoarea Carolina Chira, despre patriotism
Ziua Limbii Române, marea la Mănăstirea Colilia 5



Pe 31 august, în România se va sărbători pentru prima dată Ziua Limbii Române, instituită prin Legea nr. 53 /2013. Manifestările se vor desfășura în mai multe județe și comunități române din străinătate, iar spectacolul central va avea loc la Sfinxul de pe Platoul munților Bucegi.

Admitere 2013, la Academia Mircea cel Bătrân
Cu ce medii s-a intrat la Facultatea de Marină Civilă 5



EDITORIAL

Ce ne facem dacă ni se „regionalizează” instanțele?!

Ionuț ZAGONEANU
 ionut.zagoneanu@ziuact.ro

Incet-încet, regionalizarea pare să câștige teren în România și „înghite” toată țara. Recent, fostele Finanțe Publice Constanța au intrat sub jurisdicția Finanțelor gălățene, în timp ce, pentru echilibrarea balanței, vămile și garda din estul țării vor fi controlate de la Constanța.

Proiecte pentru sănătate și dezvoltare comunitară
Oficialitățile de la Cernavodă interesate de soarta comunităților de romi 8



S-a mai supărat pe un oficial

Miniștrii pe care echipa Mazăre-Constantinescu a vrut să-i „zboare” din Guvernul Ponta



Robert Cazanciuc



Mariana Câmpeanu



Liviu Voinea

Primarul municipiului Constanța, Radu Mazăre, „iese la rampă” cu noi declarații critice la adresa membrilor Cabinetului Ponta. De data aceasta, i-a venit rândul ministrului Justiției, Robert

Cazanciuc, care a dat aviz negativ pentru modificarea legii care reglementează regimul incompatibilităților.
 Șeful administrației publice locale din Constanța a făcut o serie de declarații în presa centrală, potrivit cărora „ăia

de la Justiție” ar fi „niște căcăcioși”. Nu este pentru prima dată când echipa PSD Constanța îi critică pe miniștrii lui Victor Ponta. În aceeași situație s-au aflat liberala Mariana Câmpeanu, ministrul Muncii, și Liviu Voinea, ministrul delegat pentru Buget. Acestuia din urmă, Nicușor Constantinescu, președintele Consiliului Județean Constanța, i-a cerut demisia în contextul scandalului arieratelor.



4 Afacere-soră cu cea care i-a adus DNA-ul pe cap lui Nemirski
O firmă cu lipici la contracte de milioane de lei revine cu o nouă „achiziție” la Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale

Lumea poeziilor

Sufletul metalic al orașului

Se face seară și orizontul coboară.
 Orașul își ridică un cartier spre lună.
 E un sunet de fier, de cabluri întinse.
 Umbrele oamenilor încep să apună.

Când ridic brațul, umbra lui ascuțită
 izbește capătul străzii de unde vii,
 necunoscut,
 de parcă-aș fi zvârlit la întreceri o lance
 pe care o primești nepăsător în scut.

Ești sufletul de metal al orașului.
 În amurguri apari în piețele ovale:
 - Cetățeni, s-a făcut seară. Încep
 serbările!
 (Brațele tale bărbătești par două
 macarale)

Te-ntâlnesc uneori, când mă-ntorc
 de la lucru.
 Gândurile izbesc în stele și ele răsună.
 De-a lungul stâlpilor zvelți, când
 mă-ntorc de la lucru,
 un cartier al orașului se ridică la lună.

Nu te recunosc niciodată de la prima
 privire;
 iei mereu un alt chip.
 Azi mi-apari ca o schelă îndrăgostită
 de tainicul zenit.

Nichita Stănescu

„Poetii sunt inima umanității”, spune Eugene Ionesco